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. Dane sg podprzestrzenie U = Sol ({

Zadania, ktore moga sie przyda¢ w najblizszym czasie

. Rozwiaz w liczbach zespolonych réwnanie 2% — (5 —i)z +8 —i = 0.

. Oblicz (i —+/3)1?".

X1+X2+CLX3=O

. W zaleznosci od parametrow a, b € R rozwiaz uktad réwnan: Xi+2Xo+X3=2

2X1 +3Xo+2X5=0

. Dla jakich a,b € Z~ uklady réwnan:

—_

I
W

r+y+z+t = 1 oraz 6 +5y+32+4t =
2z 4+ 6y + 3t 1 5r + 2y +az + bt

maja réwne zbiory rozwiazan.

. Dane sa wektory a3 = [1,1,2], as = [1,2,b], a3 = [a,1,2], B = [1,2,1] przestrzeni R®. Wyznacz

wartosci parametréow a,b € R, dla ktérych wektor § jest kombinacja liniowa wektoréw aq, as, as. Dla
jakich wartoéci parametréw a, b wektor § ma jednoznaczne przedstawienie w postaci kombinacji liniowej
wektoréw oy, ag, g 7

. Dane sa podprzestrzenie U = lin ([1,2,4,3], [2,1,3,4]), W =1in([3,3,2,2], [3,4,1,2]) przestrzeni Zs*.

(a) Znajdz uklad réwnan, ktérego zbiorem rozwiazan jest warstwa [1,1,1,1] + U.
(b) ZnajdZ baze przestrzeni U + W.
)
)

(c

(d) Wskaz przynajmniej jedna podprzestrzen T' < Zs* taka, ze W & T = Zs*.

Znajdz baze przestrzeni U N W.

X1 +Xo+X35+X4=0
X1 —Xo+2X3+X,=0
przestrzeni liniowej R*. Znajdz baze podprzestrzeni U, W, U+ W oraz UNW.

. Zbadaé czy istnieje przeksztalcenie liniowe ¢ : Z3 — Z2 takie, ze ker o = Sol(x+y+2 = 0)i¢([2,1,3]T) =

[1,2]T. Jedli istnieje, to wyznaczyé ime oraz znalezé jego macierz w bazach (e1,e9,e3) oraz (e1,e2).

. Zbadaé czy istnieje przeksztalcenie liniowe ¢ : R? — R3 takie, ze

1 3 1 2 1 2
f 1 = 0 y f 0 = 1 ’ f -1 = 2
0 1 1 4 1 4
1
Jedli istnieje, to obliczyé f 2
3
T T+2y+z
Dane jest przeksztalcenie liniowe f : Zg — Zg, f Y = 2 — 2z oraz podprzestrzenie
z r+y+4z

U=Sol(x+x+2z=0)iW =lin([1,2,3],[2,0,3]) przestrzeni Z3. Znajdz f(U), f(W), f~Y(U) oraz

fHw).

Macierz przeksztalcenia liniowego 1 : R* — R3 w bazach (€1 + €2 — €3, €2 — €3, €3), (€1, €2, €3, €4) jest
1 0 -1 2

réwna 0 -1 1 -1 |. Znajdz baze jadra i obrazu przeksztalcenia .
-1 1 0 -1

Macierz endomorfizmu ¢ € End (Zs®) w bazie ([1, 0, 4], [0, 1, 0], [2, 0, 4]) jest réwna

=~ =N
O N =
— =

) . W =Iin([2,0,-1,3], [1,1,1,1], [9, 1, —6,14])



(a) Znajdz baze jadra i obrazu endomorfizmu ¢.

(b) ZnajdZ wartosci wlasne i odpowiadajace im podprzestrzenie wektoréw wlasnych endomorfizmu ¢.

1 1 1
13. Macierz endomorfizmu ¢ przestrzeni R3 w bazie (¢1, 1 +e2,e1 +€2+¢€3) ma postaé A = 01 -1
-1 0 2

Wyznaczy¢ wzér analityczny tego endomorfizmu. Zbadaé czy istnieje rzeczywista macierz nieosobliwa C'
taka, ze C~1AC jest diagonalna. Odpowiedz uzasadnié. Podobne pytanie o zespolong macierz C.

14. * Dana jest przestrzen ortogonalna (R%,€), g¢([z1, 22,73, 24]7) = 22 + 23 + 23 + 22. Wyznaczy¢ baze

ortogonalng podprzestrzeni lin(([1,1,0,1]7,[1,1,1,0]7,[1,3,3,1]7).

15. * Znalezé macierz nieosobliwa C' taka, ze macierz CT C jest macierza diagonalna.

S =N
[anl N
N OO

16. * Dana jest przestrzen ortogonalna (R3, £), gdzie ¢¢([z,y, 2]) = 22z + y.

(a) Znajdz macierz funkcjonalu & w bazie (e1, €1 + €2, €1 + €3).
(b) Znajdz baze ortogonalna przestrzeni (R3, €).
(c) Wyznacz rzad i sygnature przestrzeni (R3, &).

0 0 -1
17. Macierz endomorfizmu ¢ € End (R3) w bazie jednostkowej jest réwna 0 -1 0
-1 0 0

a) ZnajdZ macierz endomorfizmu ¢ w bazie (€1, €1 + €2, €1 + €3).
b

)
)

(c) ZnajdZ podprzestrzenie wektoréw wiasnych endomorfizmu .
)

(
(

Znajdz wartosci wlasne endomorfizmu ¢.

(d) * Sprawdz, czy ¢ jest endomorfizmem samosprzezonym w przestrzeni ortogonalnej (R3, 7), gdzie
ay([2,y, 2]) = 22 + 4% + 922

-1 1 1
18. * Znajdz rzeczywista macierz ortogonalng P, aby macierz P7T 1 -1 1 | P bytla diagonalna.
1 1 -1

Uwaga. Zadania z gwiazdkami nie pojawia si¢ na ¢wiczeniach, ale catkiem do nich podobne planowane sa na
wykladzie w ramach przyktadow ilustrujacych teorie. Na egzaminie moze sie pojawi¢ co najwyzej jedno sposrod
nich.




